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2255 год… Население мира уже составляет 25 миллиардов человек. В связи с перенаселением территории 13% людей были перевезены на планету Марс, где уже было построено семь огромных городов: Бёрг, Клинтс, Квинси, Магари, Вормир, Морис и Марс – самый густонаселенный город, в котором проживает 1,7 миллиарда человек. Но все же на нашей планете население растёт, но не хватает средств и приборов для повторной перевозки.

2238 год... Вашингтон. На свет появилась весьма обычная девочка, но это только на первый взгляд. Родители назвали её Хоуп Барнс, у неё были необычно красивые глаза: правый был зеленый, а левый полностью чёрный. До 7 лет она росла как нормальный и здоровый ребенок, её жизнь была наполнена радостью, удивлением, яркими красками, слезами от разбитой коленки. Но когда Хоуп исполнилось 8 лет, её мама начала замечать что-то неладное. Выражалось это в том, что она рассказала о существах, которые не особо похожи на людей. Хоуп видела, что телом они похожи на людей. У них была ярко-белая кожа, а голова и вовсе похожа на драконью, глаза полностью покрыты черным, будто у них только зрачки.
Мать девочки не на шутку встревожилась. Поэтому Хоуп повела к психологу, врач сказал, что такое бывает и в скором времени это пройдёт.
Вот девочке уже 17 и она не хочет видеть эти существа, она поняла, что видит их только, если откроет левый глаз, поэтому надела на него повязку. Их можно назвать инопланетянами, которых не видно обычному человеческому глазу.
Позже Хоуп решилась все же попробовать пообщаться с ними. Она приоткрыла глаз и решила подойти к одному из этих существ. Но оно, живя тут уже много лет, знав язык человеческий, боялось произнести звук. Через некоторое время оно заговорило. После многочисленных вопросов девушки оно начало рассказывать то, что та планета, где жила их раса, была совершенно другой и очень сильно отличалась от нашей.
Оно описывало свою планету так: «На ней не было тьмы, вдали от неё всегда сияла звезда. Всё что вы изобрели или изобретаете – у нас уже есть и всегда было. У нас была гравитация, но в сотни раз сильней. Мы не ощущаем ни жары, ни холода, ни физической боли. Единственное слабое место – это тьма. Одним словом, нет света – нет нас...».
Их планета называлась Эрида, они покинули ее очень давно из-за того, что звезда начала угасать. У них не было понятия о Боге, они поклонялись своему светилу, ведь благодаря ему они оставались в живых, но спаслись только 317 существ.
Девушка понимала, что ничего плохого эти существа нам не желают, и через большой промежуток времени решила еще раз рассказать о них человечеству. Но только знающим людям. И вот ученые заинтересовались словами девушки. По её ощущениям создали очки, в которых можно было разглядеть этих существ, но не всем, только некоторым, и при помощи Эридцев они помогли нам многое изобрести и встать на новую ступень эволюции.
Теперь мы не знаем о таких болезнях как онкология, СПИД, туберкулез и т. п. И самое главное – смогли решить проблему с перенаселением и в скором времени перевезли большую часть Земли жить на Марс. Эридцев решили изучать ещё больше и понять, как они телепортируются, когда наступает ночь, на другую часть планеты, там, где рассвет. Так и не смогли этого понять, но создали летательный аппарат, который добирается до Красной планеты за 7 дней и 13 часов.
Иногда очень хорошо, когда к нам прилетают гости совершенно из другого конца Вселенной, не для того чтобы завоевать нашу Землю или уничтожить нас. А для того чтобы помочь и направить в правильное русло, чтобы вместе решить глобальные проблемы

